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W numerze: 

ŚWIĘTA BEZ PRESJI, Z TROSKĄ O SIEBIE 

Święta Bożego Narodzenia wielu osobom kojarzą się z radością, 

bliskością i ciepłem rodzinnego domu. Jednocześnie to czas  

pośpiechu, przygotowań, gonitwy za prezentami i presji „idealnych świąt”.  

Jak w tym wszystkim zadbać o siebie? 

 

PARY MAŁŻEŃSKIE ŚWIĘTOWAŁY SWÓJ JUBILEUSZ 

19 listopada bieżącego roku w Sali Bankietowej „Zacisze” w Ksawerowie 

odbyła się IX edycja uroczystości z okazji jubileuszu wieloletniego pożycia 

małżeńskiego par z terenu gminy Ksawerów. 

 

NOWA KUCHNIA I STOŁÓWKA W WOLI ZARADZYŃSKIEJ 

1 grudnia bieżącego roku ukazała się informacja o otwarciu ofert  

w postępowaniu na wybór projektanta, który opracuje dokumentację  

przebudowy kuchni w Szkole Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej. 
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Grafika obrazuje świąteczne – bożonarodzeniowe życzenia od przedstawicieli 

samorządu gminy Ksawerów do czytelników i mieszkańców gazety. Grafikę 

wykonana redakcja.  
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Niech Chrystus narodzi się w naszych sercach 

Witaj  Panie Jezu dziś dla nas zrodzony, 

Witaj przez nas wszystkich bardzo wytęskniony. 

Witaj Słońce świata, co rozświetlasz ciemność, 

Przyjdź do naszych serc, zmień naszą codzienność. 

Przemień naszą słabość, pomóż być świętymi, 

Otwórz nasze oczy, uczyń nas wolnymi . 

Chcemy Cię dziś wielbić i dziękować Tobie, 

Bo przychodzisz do nas Bóg w ludzkiej naturze. 

Drodzy Parafianie, Goście i Przyjaciele, 

 

Niech radość wypełni dziś Wasze serca, niech miłość zagości w Waszych 

domach, a pokój w rodzinach. Bóg spełnił swoją obietnicę, dając nam w darze 

NAJCENNIEJSZY SKARB – swojego ukochanego SYNA, źródło światłości  

I prawdy, siły i nadziei, pojednania i zwycięstwa. 

 

Życzymy Wam, abyście odnajdowali narodzonego Jezusa w codzienności,  

w swoich rodzinach, ale także w ludziach, których Bóg stawia na Waszej drodze. 

Byście doświadczali miłości, która jest bezwarunkowa, czysta i nieskończona,  

bo pochodzi od samego Boga. Byście tą miłością wypełniali swoje serca  

i otwierali je na potrzeby drugiego człowieka; byście, czerpiąc ze źródła Bożej 

miłości, pocieszali strapionych, podnosili wątpiących, wspierali chorych i nieśli 

światło Ewangelii tym, którzy żyją w mroku. 

 

Życzymy Wam zapatrzenia w Boże Dzieciątko, abyście potrafili zrozumieć 

Wielką Tajemnicę naszej wiary, pokorę Boga, który zsyła swego umiłowanego 

Syna na świat pogrążony w grzechu i ciemności; abyście rozpoznali miłosierdzie 

Stwórcy, który nieustannie wyciąga rękę do człowieka źle rozumiejącego  

i nadużywającego dar wolności, człowieka buntującego się przeciwko życiu, 
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przeciwko rodzinie będącej sakramentalnym związkiem kobiety i mężczyzny, 

przeciwko prawdzie – nazywającego zło dobrem, usprawiedliwiającego grzech,  

a nawet go negującego. 

 

Życzymy Wam tęsknoty za Eucharystią, która jest centrum modlitwy i życia 

chrześcijańskiego, która jest rzeczywistym spotkaniem z Bogiem karmiącym nas 

swoim Ciałem, Krwią i Słowem dającym życie wieczne. 

 

Niech Eucharystia umacnia Was, byście potrafili iść pod prąd wygodzie, 

samowystarczalności i zamętowi, jaki proponuje dzisiejszy świat.  

 

Życzymy Wam również, abyście zawsze znajdowali czas na osobistą modlitwę, 

wiedząc, że uwielbianie Boga przynosi zdrój łask, błogosławieństwo i pokój,  

a jej brak rodzi kłótnie, zazdrość, podziały i niezgodę. 

 

Życzymy Wam codziennej wdzięczności Bogu, który pozo-staje z nami  

w tajemnicy naszej wiary przez wszystkie dni aż do skończenia świata, oraz 

ofiarowania siebie innym – na wzór Jezusa Chrystusa, Króla i Pana wszelkiego 

stworzenia. 

 

Z darem modlitwy ks. Proboszcz Andrzej Ścieszko. 
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Zdjęcie przedstawia Betlejemską Szopkę z nowonarodzonym Jezusem. Zdjęcie 

jest archiwalne.  

 

Wobec licznych zagrożeń, które stały się naszą codziennością, także tych 

związanych z niepokojami wojennymi, dzisiaj najbardziej pragniemy pokoju. 

 

Jezus Chrystus, którego narodziny wkrótce ponownie będziemy świętować, 

podczas Ostatniej Wieczerzy wypowiedział słowa, które powinny głęboko 

poruszyć nasze serca: „Pokój zostawiam wam, pokój mój daję wam.  

Nie tak jak daje świat, Ja wam daję” (J 14,27). 

 

Ten Boży pokój otrzymujemy, gdy dzielimy się opłatkiem, przepraszamy  

za wyrządzone krzywdy, pojednujemy się ze sobą, a przede wszystkim -  

gdy w sakramencie pojednania oczyszczamy się z grzechów i jednamy  

z Bogiem. Pokój w naszych rodzinach, wspólnotach lokalnych, parafiach,  

w Ojczyźnie i na całym świecie wyrasta właśnie z pokoju Chrystusa złożonego  

w ludzkich sercach. 

 

Składając świąteczne życzenia moim Parafianom i całej społeczności gminy 

Ksawerów, pragnę przywołać słowa św. Pawła Apostoła z listów do Efezjan  

i Tesaloniczan: 
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„Odrzuciwszy kłamstwo, niech każdy mówi prawdę do bliźniego (…); kto kradł, 

niech przestanie, lecz niech pracuje uczciwie (…); niech z waszych ust wychodzi 

tylko mowa budująca (…); niech zniknie wszelka gorycz, uniesienie, gniew, 

wrzaskliwość i znieważanie. Bądźcie dobrzy i miłosierni. Przebaczajcie sobie,  

jak i Bóg nam przebaczył w Chrystusie” (Ef 4,25–32). 

„Wolą Bożą jest wasze uświęcenie (…); Bóg powołał nas nie do nieczystości,  

ale do świętości” (1 Tes 4,3–7). 

 

Z całego serca życzę, aby nadchodzące święta Bożego Narodzenia przyniosły 

umocnienie w wierze, pogłębienie więzi z Chrystusem, pokój i radość serca,  

a także życzliwość, serdeczność i miłość do każdego człowieka. 

 

ks. Proboszcz Wojciech Błaszczyk. 

 

 

 

 

 

Spotkanie Mikołajkowe oraz finał konkursu 

profilaktycznego „STOP uzależnieniom” 

8 grudnia bieżącego roku Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

w Ksawerowie wraz z Gminną Komisją Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych, jak co roku, zorganizował Spotkanie 

Mikołajkowe, połączone z podsumowaniem konkursu 
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profilaktycznego pod nazwą „STOP uzależnieniom”, objętego 

patronatem Wójta Gminy Ksawerów Piotra Chałupki. 

 

Celem konkursu było zwrócenie uwagi młodzieży szkolnej na problem 

uzależnień, w szczególności uświadomienie szkodliwego wpływu używek na 

organizm oraz promowanie profilaktyki wszelkich uzależnień, w tym uzależnień 

behawioralnych, a także propagowanie życia wolnego od nałogów. 

 

Laureaci konkursu: 

 

Kategoria: plakat 

• I miejsce: Barbara Iwin – Zespół Szkolno-Przedszkolny  w Ksawerowie. 

• Wyróżnienia: Alicja Eppel – Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie, 

Zuzanna Zając – Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie, Amelia 

Firaś – Szkoła Podstawowa w Woli Zaradzyńskiej. 

 

Kategoria: opowiadanie 

• I miejsce: Lena Fijałkowska – Szkoła Podstawowa w Woli Zaradzyńskiej. 

• Wyróżnienie: Zbigniew Raczyński – Zespół Szkolno-Przedszkolny w 

Ksawerowie. 

 

Kategoria: spot filmowy 

• I miejsce: Franciszek Iwin – Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie. 

• Wyróżnienie: Nadia Ratajczyk – Szkoła Podstawowa w Woli 

Zaradzyńskiej. 

 

Nagrody rzeczowe oraz pamiątkowe dyplomy autorom zwycięskich  

i wyróżnionych prac wręczyła, w imieniu wójta gminy Ksawerów, sekretarz 

Monika Sroczyńska. W części artystycznej spotkania zgromadzeni uczniowie 

wraz z rodzicami obejrzeli profilaktyczny spektakl teatralny pt. „Dopalacze – 
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ruletka życia i śmierci”, przygotowany przez Teatr Króla z Łodzi. Punktem 

kulminacyjnym wydarzenia była wizyta Świętego Mikołaja, który obdarował 

wszystkich uczestników paczkami ze słodkościami. 

 

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za udział w konkursie, a zwycięzcom  

i wyróżnionym serdecznie gratulujemy. 

 

 

Zdjęcie dzieci i organizatorów podczas uroczystości Mikołajkowej. Zdjęcia są 

archiwalne. Informację przygotował Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  

w Ksawerowie.  
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Grafika przedstawia życzenia świąteczne bożonarodzeniowe od kierowników 

jednostek samorządowych gminy Ksawerów. Grafika jest archiwalna. 
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Grafika obrazuje informację dotyczącą spotkania noworocznego dla seniorów z 

gminy Ksawerów. Grafika jest archiwalna.  
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Święta bez presji, z troską o siebie 

Święta Bożego Narodzenia wielu osobom kojarzą się z radością, 

bliskością i ciepłem rodzinnego domu. Jednocześnie to czas 

pośpiechu, przygotowań, gonitwy za prezentami i presji 

„idealnych świąt”. Jak w tym wszystkim zadbać o siebie - o swój 

spokój, emocje i kondycję psychiczną? 

W świątecznym wydaniu cyklu „Zdrowa i zdrowy od stóp do głowy” rozmawiamy 

z dr Sylwią Rozenberg – psycholożką, psychotraumatolożką i hipoterapeutką. 

Pani doktor pracuje w Zespole ds. Wsparcia Psychologicznego  

i Pedagogicznego WPZ Centrum Administracyjnego Pieczy Zastępczej w Łodzi, 

jest wykładowczynią Akademii Jeździectwa Naturalnego bez Tajemnic oraz 

Wyższej Szkoły Biznesu i Nauk o Zdrowiu. Od lat pracuje z dziećmi i młodzieżą, 

w tym z osobami po doświadczeniach traumatycznych, m.in. prowadząc terapię  

z udziałem koni. 

 

Święta często kojarzymy z radością i bliskością, ale w praktyce wielu 

osobom towarzyszy zmęczenie, pośpiech i presja. Jak mądrze przeżywać 

czas przygotowań, żeby czerpać z okresu świątecznego jak najwięcej 

dobrych emocji i spokoju? 

 

Święta to czas, kiedy można zwolnić bieg, cieszyć się sobą nawzajem, spotkać 

się przy wspólnym stole i celebrować jedno z najważniejszych wydarzeń w roku 

– narodziny Pana Jezusa, który przyszedł na świat jako bezbronne dziecko.  

Żeby naprawdę tego doświadczyć, warto wcześniej zaplanować, jak chcemy,  

aby te święta wyglądały: z kim je spędzimy, gdzie się spotkamy, co chcemy 

przygotować. Dzisiaj mamy dużo możliwości - nie musimy biegać po sklepach  

w poszukiwaniu wszystkiego, wiele rzeczy możemy zamówić przez internet. 

Przygotowania nie powinny nas wyczerpać, bo wtedy zabraknie nam siły na 
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radość ze spotkań i bliskości. Pomaga prosty plan: wypisać, co jest do zrobienia, 

oszacować czas i podzielić się zadaniami z bliskimi.  

Rzeczywiście, nasze otoczenie: reklamy, dekoracje, media – „nakręcają” nas  

już od wczesnej jesieni. To może rodzić presję, że musimy zrobić więcej, 

szybciej, lepiej. Warto zachować zdrowy rozsądek i zaplanować działania tak, 

żeby się w tym nie zagubić. Nasze święta wcale nie muszą być takie,  

jak te z reklam. 

 

 

Zdjęcie przedstawia Panią doktor Sylwię Rozenberg. Zdjęcie jest archiwalne. 

 

W mediach i kulturze utrwalił się obraz perfekcyjnych świąt: pięknych 

stołów, idealnych prezentów, doskonałej atmosfery. Jak nie ulec tej presji? 

Jak dbać o własny komfort psychiczny, nie porównując się z innymi? 
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Każda rodzina ma swoje tradycje i zwyczaje. Dobrze o tym pamiętać, żeby 

święta nie były sztuczne, lecz naprawdę nasze. Tu nie chodzi o perfekcję,  

ale o to, co płynie z serca. 

Ciasto może być niedoskonałe, ale ważne, że zrobione przez nasze dziecko, 

które bardzo się starało. Ryba może być podana na wyszczerbionym talerzu,  

ale jeśli to talerz po babci, to niesie ze sobą historię i emocje. Dzieci przede 

wszystkim zapamiętują atmosferę i emocje, a nie to, czy obrus był idealnie 

wyprasowany.  

Czy naprawdę chcemy uczyć je, że na święta „musi być idealnie”, czy raczej,  

że liczy się bycie razem, docenienie czyjejś pracy, pomysłowości, rodzinnej 

zabawy? Wspólne szykowanie pierników, robienie ozdób, nawet jeśli są krzywe  

i nierówne, tworzy coś jedynego w swoim rodzaju. Warto też pamiętać, że Pan 

Jezus rodzi się w stajence, w bardzo prostym otoczeniu, wśród zwykłych, 

kochających Go ludzi, a nie w pięciogwiazdkowym hotelu. To bardzo wymowny 

obraz. 

 

Wiele osób doświadcza stresu związanego z zakupami, kosztami świąt  

i licznymi obowiązkami. Jak rozpoznać moment, w którym natłok zadań 

zaczyna negatywnie wpływać na nasze zdrowie psychiczne i jak sobie  

z tym radzić? 

 

Nasze ciało jest świetnym źródłem informacji o tym, co się z nami dzieje.  

Stres obniża odporność i powoduje różne dolegliwości. Jeśli zaczyna nas 

częściej boleć głowa, mamy trudności z zasypianiem, budzimy się w nocy, boli 

nas brzuch, pojawia się natłok myśli, stajemy się opryskliwi dla innych – to mogą 

być sygnały, że jesteśmy przeciążeni. 

Warto się wtedy zatrzymać i zadać sobie kilka pytań: Co jest naprawdę 

priorytetem? Czego jest za dużo? Czego ja sama - sam potrzebuję? 

Na nasze samopoczucie bardzo wpływają też zwierzęta. Dają impuls  

do aktywności, cieszą się na nasz widok, wprowadzają ciepło i ruch w 

codzienność. Prowadzę terapię z udziałem koni dla osób po traumach i widzę, ile 
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daje kontakt ze zwierzęciem: budzi pozytywne emocje, motywuje, zachęca  

do działania. 

 

Święta to często intensywne spotkania rodzinne, które potrafią budzić 

emocje, nie zawsze te pozytywne. Jak budować atmosferę rodzinnej 

jedności i bliskości, dbając jednocześnie o własne granice i dobre 

samopoczucie? 

 

Bywa, że w święta spotykamy osoby, które widujemy rzadko. Pojawiają się wtedy 

„dyżurne tematy drażliwe”: kiedy wyjdziesz za mąż, kiedy znajdziesz pracę,  

kiedy będziecie mieli dziecko… 

Warto się na to przygotować i zawczasu przemyśleć swoją reakcję. Zamiast  

od razu się złościć, można spróbować obrócić to w żart, nie dążyć do konfrontacji 

ani udowadniania racji. Można też spokojnie wyjaśnić swoją decyzję i zakończyć 

temat. Dobrym rozwiązaniem jest też umówienie się w rodzinie, jakich tematów 

nie poruszamy. 

 

Gdy nie bardzo wiemy, co ze sobą zrobić przy świątecznym stole, gry i wspólne 

aktywności mogą stać się „ratunkiem”: kalambury, quizy, gry karciane, „czarne 

historie”. Wspólna zabawa zmniejsza napięcie i nie ma wtedy miejsca na niewy-

godne pytania. 

Dla dzieci ciekawą formą spędzania czasu są rodzinne opowieści: historie typu 

„kiedy babcia była młoda”, powrót do starych zdjęć czy filmów. To świetna okazja 

do budowania więzi międzypokoleniowej. 

 

Część mieszkańców naszej gminy spędza święta w samotności – z wyboru 

lub z powodu okoliczności. Jak nie wpaść wtedy w poczucie przygnębienia 

czy depresyjny nastrój? Co może pomóc przeżyć te dni godnie i z troską  

o siebie? 
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Mamy dziś różne możliwości kontaktu na odległość - możemy połączyć się  

z bliskimi on-line, jeśli nie ma szans na spotkanie „na żywo”. W wielu 

miejscowościach działają organizacje, grupy formalne i nieformalne, które 

organizują spotkania świąteczne czy okołobożonarodzeniowe. Warto wcześniej 

poszukać takich inicjatyw. 

Tu znów ważne jest planowanie: jeśli wiemy, że będziemy sami, możemy 

zawczasu poszukać miejsc i osób, z którymi chcielibyśmy spędzić ten czas. 

Zdarza się, że osoby samotne odmawiają, bo „nie chcą robić kłopotu”, choć są 

zapraszane. Może jednak warto dać się zaprosić i pozwolić innym nacieszyć się 

naszym towarzystwem? 

Możemy też spojrzeć wokół siebie: czy ktoś inny nie przeżywa podobnej 

samotności i czy nie moglibyśmy to my kogoś za-prosić, o kogoś się 

zatroszczyć? To może przynieść radość obu stronom. 

Oczywiście są też osoby, które z wyboru wolą spędzać święta samotnie -  

to również warto uszanować i nie zapraszać na siłę. 

 

Czy istnieją proste, codzienne rytuały lub techniki, które możemy 

wprowadzić, aby poprawić swój komfort psychiczny nie tylko w okresie 

świątecznym? 

 

Drobne rytuały nas „gruntują”, osadzają w codzienności, pozwalają być tu i teraz, 

a to coraz trudniejsze w świecie, który wciąż każe nam biec do przodu. Warto 

zastanowić się, co nam sprawia przyjemność i co możemy włączyć do naszej 

codzienności. 

To nie muszą być wielkie rzeczy: wspólna poranna kawa ze współmałżonkiem, 

gorąca czekolada na podwieczorek z dziećmi, wieczorne pogaduszki  

i wymyślanie bajek, spacer, świadome oddychanie, relaks w kąpieli. 

Możemy wprowadzić wieczorną chwilę wdzięczności, przypominać sobie  

np. 10 rzeczy z danego dnia, za które jesteśmy wdzięczni. To zmienia sposób 

patrzenia na świat. Gdy rano wiemy, że wieczorem będziemy szukać tych  



16 | S t r o n a  

 

10 rzeczy, cały dzień inaczej ustawiamy „soczewkę uwagi” - mózg będzie szukał 

tego, co dobre, zamiast zatrzymywać się wyłącznie na trudnościach. 

 

W okresie zimowym, kiedy dni są krótsze, a promieni słonecznych jest 

mniej, wiele osób odczuwa spadek nastroju. Z czego to wynika i co pomaga 

łagodnie wrócić do stabilności? 

 

Zima nie sprzyja dobremu nastrojowi: jest ponuro, zimno, szybko robi się ciemno. 

Warto wtedy świadomie zaopiekować się sobą i poszukać „słońca” w innej 

formie. 

Pomagają spotkania z rodziną i przyjaciółmi - wspólne gotowanie (z podziałem 

obowiązków, żeby gospodarze nie byli przeciążeni), oglądanie filmów, granie  

w planszówki czy gry karciane. To mogą być proste spotkania przy dobrej kawie 

czy zimowej, rozgrzewającej herbacie. 

Ważne, żeby znaleźć to, co naprawdę sprawia nam frajdę, i wygospodarować  

na to choć trochę czasu. Czasem trzeba „przemeblować” codzienność - 

zobaczyć, co możemy odłożyć, z czego zrezygnować, czym się podzielić  

z innymi, zamiast brać wszystko na siebie. 

Dla jednych idealne będzie aktywne spędzanie czasu, dla innych - spokojny 

wieczór w fotelu, pod miękkim kocem, z ulubioną książką czy filmem. Dobrym 

pomysłem jest zrobienie listy rzeczy, które poprawiają nam nastrój -  

w trudniejszych, ponurych chwilach możemy do niej sięgnąć i wybrać coś dla 

siebie. 

 

Coraz bliżej święta... 

W gminie Ksawerów jak nigdy dotąd czuć wyjątkową, 

świąteczną atmosferę. Odświeżyliśmy dobrze znane 

mieszkańcom iluminacje, a w wielu miejscach pojawiły się 
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również zupełnie nowe dekoracje świetlne, które w tym roku 

nadają naszej gminie szczególnie magicznego blasku. 

 

 

Zdjęcie przedstawia iluminację świetlną Gminnego Domu Kultury z Biblioteką w 

Ksawerowie. Fotografię wykonała redakcja. 

 

W gminie Ksawerów jak nigdy dotąd czuć wyjątkową, świąteczną atmosferę. 

Odświeżyliśmy dobrze znane mieszkańcom iluminacje, a w wielu miejscach 

pojawiły się również zupełnie nowe dekoracje świetlne, które w tym roku nadają 

naszej gminie szczególnie magicznego blasku. 

 

W 2025 roku możemy podziwiać zupełnie nowego „Skrzypka na dachu” 

zdobiącego Szkołę Podstawową w Woli Zaradzyńskiej. Szkoła Podstawowa  

w Ksawerowie zyskała nowe kurtyny świetlne oraz odnowioną świąteczną 

choinkę świetlną, natomiast przed Gminnym Przedszkolem w Widzewie stanęły 

dwa urokliwe jelonki i choinka. Otoczenie Środowiskowego Domu Samopomocy 

rozświetla piękny Anioł, a przy nowym budynku MEDIKSY pojawiła się 

imponująca, podświetlana świąteczna bombka. 
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Iluminacji nie zabrakło także przy Gminnym Domu Kultury z Biblioteką,  

gdzie w tym roku odnowiony został dobrze wszystkim znany, świąteczny napis 

„Ksawerów” oraz zupełnie na nowo przystrojone zostało drzewo tuż obok. Teraz 

lśnią w świątecznych barwach złota i zieleni. Na parkingu czeka kolejna atrakcja 

- wygodny fotel Świętego Mikołaja ustawiony tuż przy czterometrowej choince, 

idealny do świątecznych zdjęć. 

 

Po raz pierwszy dekoracje pojawiły się również przy świetlicy w Nowej Gadce, 

gdzie mieszkańców wita ponad dwumetrowy renifer oraz przy OSP w Woli 

Zaradzyńskiej, gdzie ozdobiony został budynek remizy. Na uczestników 

tegorocznej Pasterki w Ksawerowie czeka dodatkowa niespodzianka - specjalna 

świąteczna iluminacja wyświetlana na ścianie ŚDS przy kościelnym parkingu. 

 

Wielka, świąteczna metamorfoza naszej gminy możliwa była dzięki 

zaangażowaniu wielu osób. Serdecznie dziękujemy strażakom z OSP w Woli 

Zaradzyńskiej za nieocenioną pomoc przy instalacji iluminacji na wysokościach - 

jak zawsze byliście niezawodni! Podziękowania kierujemy również do dyrektorów 

i pracowników naszych placówek, księdza proboszcza z Parafii Matki Boskiej 

Częstochowskiej w Ksawerowie oraz brygady UGK, którzy z pełnym 

poświęceniem tworzyli ten wyjątkowy, świąteczny klimat. 

 

Czyż nie jest pięknie? Zapraszamy mieszkańców do przed-świątecznych  

i świątecznych spacerów oraz podziwiania naszych iluminacji, które w tym roku 

magicznie rozświetlają nasz, coraz piękniejszy Ksawerów! 
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Zdjęcie przedstawia iluminację świetlną przy Szkole Podstawowej w 

Ksawerowie. Fotografię wykonała redakcja. 

 

Zdjęcie przedstawia iluminację świetlną przy Gminnym Domu Kultury z Biblioteką 

w Ksawerowie. Fotografię wykonała redakcja. 
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Zdjęcie przedstawia iluminację świetlną na terenie gminy Ksawerów. Fotografię 

wykonała redakcja. 

 

Zdjęcie przedstawia iluminację świetlną na terenie gminy Ksawerów. Fotografia 

jest archiwalna.  
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Zdjęcie przedstawia iluminację świetlną przy Szkole Podstawowej w Woli 

Zaradzyńskiej. Fotografię wykonała redakcja. 

 

 

Zdjęcie przedstawia iluminację świetlną na terenie gminy Ksawerów. Fotografię 

wykonała redakcja. 
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Zdjęcie przedstawia iluminację świetlną przy świetlicy wiejskiej w Nowej Gadce. 

Fotografię wykonała redakcja. Informację przygotował Referat Oświaty, Spraw 

Społecznych i Promocji.  

 

Święto Niepodległości w Ksawerowie 

11 listopada bieżącego roku, w rocznicę odzyskania przez 

Polskę niepodległości, mieszkańcy naszej gminy uczcili ten 

wyjątkowy dzień w atmosferze zadumy, w gronie rodziny, 

przyjaciół i sąsiadów. 

Najpierw wzięli udział w uroczystej mszy świętej, która odbyła się w parafii  

pw. Matki Boskiej Częstochowskiej w Ksawerowie. Następnie wspólnie 

odśpiewali hymn, po czym delegacje złożyły kwiaty pod obeliskiem 15. Pułku 

Piechoty Wilków, oddając hołd bohaterom. Później mieszkańcy pobiegli  
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i pomaszerowali w MarszoBiegu zorganizowanym przez Gminny Dom Kultury  

z Biblioteką w Ksawerowie. 

 

Nie zabrakło również ciepłej herbaty serwowanej przez wójta i radnych naszej 

gminy oraz wspólnego śpiewania znanych i lubianych pieśni patriotycznych. 

 

Dziękujemy wszystkim mieszkańcom za obecność, wspólne świętowanie i 

wspaniałą atmosferę! 

 

 

Zdjęcie przedstawia mieszkańców gminy z kotylionami, przed budynkiem 

kościoła w Ksawerowie. Fotografię wykonała redakcja.  
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Zdjęcia przedstawiają poczty składające kwiaty – reprezentacje szkół 

podstawowych z terenu gminy. Fotografie wykonała redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia uczestników mszy świętej. Fotografię wykonała redakcja.  

 

 

Zdjęcie przedstawia uczestników obchodów dotyczących Święta Niepodległości. 

Fotografię wykonała redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia uczestników obchodów dotyczących Święta Niepodległości. 

Fotografię wykonała redakcja. Informację przygotował Referat Oświaty, Spraw 

Społecznych i Promocji. 

 

IX edycja Jubileuszu Wieloletniego Pożycia 

Małżeńskiego Par z terenu gminy Ksawerów 

19 listopada bieżącego roku w Sali Bankietowej „Zacisze”  

w Ksawerowie odbyła się IX edycja uroczystości z okazji 

jubileuszu wieloletniego pożycia małżeńskiego par z terenu 

gminy Ksawerów. 
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W wydarzeniu wzięło udział 39 par małżeńskich, które wspólnie przeżyły co 

najmniej 50 lat. Wśród nich znalazło się 8 par uczestniczących w spotkaniu po 

raz pierwszy, a byli to: 

• Helena i Zdzisław Głaz 

• Marianna i Tadeusz Krawczyk 

• Mieczysława i Jan Lawenda 

• Teresa i Jan Rogozińscy 

• Elżbieta i Lech Skiera 

• Janina i Marian Stelmach 

• Krystyna i Stanisław Wróbel 

• Zenona i Krzysztof Ziółkowscy 

 

Po oficjalnym przywitaniu życzenia zdrowia i pomyślności na kolejne wspólne 

lata przekazali Jubilatom wójt gminy Ksawerów, Piotr Chałupka oraz 

przewodniczący Rady Gminy Ksawerów - Arkadiusz Jędrzejczyk, wraz z radnymi 

Rady Gminy. 

 

Na scenie gościło Studio Piosenki Gminnego Domu Kultury  

z Biblioteką w Ksawerowie, prowadzone przez Olgę Fidrysiak-Myszkowską oraz 

Kamilę Wokacz. Swoje zdolności muzyczne zaprezentowali również Rafał 

Tomczyk oraz Michał Makulski. 

 

Oprócz życzeń, kwiatów, pamiątkowych zdjęć oraz upominków wręczanych 

przez wójta i przewodniczącego Rady Gminy, na Jubilatów czekał także okazały 

tort z fontannami. Przy jego rozkrojeniu odśpiewano szanownym parom 

tradycyjne „Sto lat”. Uroczystość uświetniła oprawa muzyczna przygotowana 

przez Dominika Głuszka. IX Jubileuszowe Spotkanie poprowadził Dyrektor 

Gminnego Domu Kultury z Biblioteką w Ksawerowie - Rafał Tomczyk. 
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Wśród Jubilatów znalazły się pary świętujące: 

 

5 par – 50-lecie pożycia małżeńskiego, 3 pary – 51-lecie, 3 pary – 52-lecie,  

3 pary – 53-lecie, 3 pary – 54-lecie, 5 par – 55-lecie, 1 para – 57-lecie, 3 pary – 

58-lecie, 2 pary – 59-lecie, 5 par – 60-lecie, 1 para – 62-lecie, 1 para – 63-lecie, 

1 para – 65-lecie, 1 para – 66-lecie, 1 para – 67-lecie, 1 para – 68-lecie. 

 

Do życzeń dla par małżeńskich dołączyli się również: sekretarz gminy Ksawerów 

- Monika Sroczyńska, radne gminy Ksawerów: Anna Szcześniak-Rydz, Urszula 

Świątkowska, Teresa Wołosz-Chałada, a także dyrektor Gminnego Domu Kultury 

z Biblioteką - Rafał Tomczyk oraz kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej - Aneta Rzeźniczak. 

 

Uroczystość została przygotowana przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  

w Ksawerowie we współpracy z Gminnym Domem Kultury z Biblioteką oraz 

Środowiskowym Domem Samopomocy w Ksawerowie. 

 

Wszystkim Jubilatom serdecznie gratulujemy! 

 

 

Zdjęcie przedstawia uczestników spotkania jubileuszowego. Fotografię wykonała 

redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia uczestników spotkania jubileuszowego. Fotografię wykonała 

redakcja.  

 

 

Zdjęcie przedstawia uczestników spotkania jubileuszowego. Fotografię wykonała 

redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia uczestników spotkania jubileuszowego. Fotografię wykonała 

redakcja.  

 

 

Zdjęcie przedstawia uczestników spotkania jubileuszowego. Fotografię wykonała 

redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia uczestników spotkania jubileuszowego. Fotografię wykonała 

redakcja.  

 

 

Zdjęcie przedstawia uczestników spotkania jubileuszowego. Fotografię wykonała 

redakcja. Informację przygotował Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w 

Ksawerowie. 



32 | S t r o n a  

 

 

Biała Sobota w Ksawerowie – dzień profilaktyki i troski  

o zdrowie 

Tegoroczna Biała Sobota, zorganizowana 29 listopada przez SP 

ZOZ MEDiKSA we współpracy z gminą Ksawerów, zakończyła 

się dużym sukcesem. Wydarzenie, które trwało od godziny 9.00 

do 16.00, ponownie przyciągnęło wielu mieszkańców chcących 

skorzystać z bezpłatnych badań i konsultacji specjalistycznych. 

Podczas akcji pacjenci chętnie korzystali z porad okulisty, diabetologa, 

kardiologa, laryngologa, endokrynologa oraz urologa. Dużym zainteresowaniem 

cieszyły się także badania EKG, spirometryczne i audiometryczne. 

 

Lekarze podkreślają, że tego typu inicjatywy mają ogromne znaczenie  

dla profilaktyki zdrowotnej. W wielu przypadkach udało się wykryć pierwsze 

niepokojące symptomy chorób, dzięki czemu pacjenci zostali skierowani  

na dalszą diagnostykę. 

 

Zdjęcie przedstawia kadrę medyczną MEDiKSA podczas akcji Biała Sobota. 

Zdjęcie wykonała redakcja. 
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Zdjęcie przedstawia lekarza z pacjentem w gabinecie lekarskim. Zdjęcie 

wykonała redakcja.  

 

 

Zdjęcie przedstawia fizjoterapeutę z pacjentem w gabinecie lekarskim. Zdjęcie 

wykonała redakcja. Informację przygotował Referat Oświaty, Spraw Społecznych 

i Promocji. 
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Dofinansowanie na usuwanie i unieszkodliwianie 

wyrobów azbestowych. 

W ramach realizacji zadania pod nazwą „Usuwanie wyrobów 

zawierających azbest z terenu gminy Ksawerów w roku 2025”, 

po raz pierwszy w historii naszej gminy udało się pozyskać 

środki zewnętrzne na jego realizację. 

28 listopada bieżącego roku została podpisana umowa z Wojewódzkim 

Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi  

na dofinansowanie znacznej części kosztów całego zadania,  

co pozwoli zaoszczędzić środki pochodzące z budżetu gminy Ksawerów. 

 

Zgodnie z umową i planowanym harmonogramem rzeczowo-finansowym, 

całkowity koszt zadania wynosi 30 618,81 zł, a dofinansowanie w formie  

dotacji - 23 011,00 zł. 

 

W 2025 r. z części nieruchomości, na których znajdowały się materiały 

zawierające azbest, udało się - bezpłatnie dla ich właścicieli - zdemontować, 

odebrać i unieszkodliwić te wyroby. Dziękujemy wszystkim osobom,  

które mimo krótkiego terminu składania wniosków zgłosiły się do programu. 

 

Jednocześnie informujemy, że gmina zamierza w kolejnych latach kontynuować 

tego typu działania oraz inne inicjatywy na rzecz poprawy bezpieczeństwa  

i ochrony środowiska. 
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Zdjęcie przedstawia wójta gminy Ksawerów w trakcie podpisywania dokumentu. 

Zdjęcie jest archiwalne. Informację przygotował Referat Ochrony Środowiska. 

 

Pozwolenie na budowę nowej strefy rekreacji 

4 listopada bieżącego roku gmina Ksawerów uzyskała 

pozwolenia na budowę dotyczące zagospodarowania działki  

nr 1516/2 przy ulicy Jana Pawła II 16 w Ksawerowie. 

 

W ramach inwestycji objętej dokumentacją projektową zostaną wykonane: 

zagospodarowania zielenią (rabaty roślinne), elementy małej architektury (ławki, 

kosze, donice, tablica multimedialna, stół do tenisa stołowego, stół do szachów, 

stacja napraw rowerów, strefa street workout) i infrastruktury technicznej 

(instalacja oświetleniowa wraz z monitoringiem) oraz ścieżki spacerowe, 

utwardzenie z kostki betonowej. 

Informację przygotował Referat Infrastruktury. 
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Nie dokarmiajmy ptaków chlebem! 

Dokarmianie ptaków zimą to popularna i szlachetna forma 

pomocy naszym skrzydlatym sąsiadom. Niestety, wciąż 

powszechnym błędem jest sypanie im do karmników lub 

wrzucanie do wody pieczywa – chleba czy bułek. Choć z pozoru 

wydaje się to dobrym sposobem na zagospodarowanie 

kuchennych resztek, w rzeczywistości jest to działanie,  

które przynosi ptakom więcej szkody niż pożytku. 

Organizacje prozwierzęce, takie jak Ogólnopolskie Towarzystwo Ochrony 

Ptaków, apelują o kategoryczny zakaz podawania ptakom pieczywa. 

 

Czym zatem bezpiecznie zastąpić chleb? 

Zamiast wyrzucać czerstwy chleb do karmnika, lepiej postawić na sprawdzone, 

naturalne pokarmy, które faktycznie pomogą ptakom przetrwać zimę: 

• nasiona słonecznika (najlepszy wybór!), 

• mieszanki ziaren (proso, owies, konopie, siemię lniane), 

• niesolone, pokruszone orzechy, 

• gotowe kule tłuszczowe lub niesolony łój wołowy. 

 

Pamiętajmy, że dokarmianie ma sens tylko wtedy, gdy jest prowadzone  

w sposób mądry i odpowiedzialny. 
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Zdjęcie przedstawia ptaka odlatującego z karmika. Zdjęcie pochodzi ze stoku 

zdjęciowego Freepik. Informację przygotował Referat Ochrony Środowiska. 

 

Nowe gabloty informacyjne 

Gmina Ksawerów zakupiła i zamontowała 6 sztuk gablot 

ogłoszeniowych w następujących lokalizacjach: 

• róg ul. Mały Skręt i ul. Prześwit 

• ul. Rzepakowa (w pobliżu bloków) 

• róg ul. Zachodniej i ul. Ludowej 

• róg ul. Bocznej i Wschodniej 

• teren szkoły podstawowej w Woli Zaradzyńskiej 

• róg ul. Klonowej i Wschodniej 



38 | S t r o n a  

 

 

Zdjęcie przedstawia nową gablotę informacyjną na terenie gminy Ksawerów. 

Zdjęcie jest archiwalne. Informację przygotował Referat Infrastruktury.  

 

Mamy nową flotę sprzętową 

Gmina konsekwentnie inwestuje w zakup nowoczesnego 

wyposażenia usprawniającego utrzymanie dróg gminnych.  

W ostatnich tygodniach do gminnego zasobu trafiły dwa nowe 

urządzenia, które pozwolą jeszcze efektywniej zadbać  

o infrastrukturę drogową. 

27 listopada bieżącego roku dostarczona została nowa przyczepa rolnicza 

przeznaczona do prac związanych z utrzymaniem dróg. Wartość zakupionego 

sprzętu wynosi 58 425,00 złotych i został w całości pokryty ze środków własnych 

gminy. 

 

Kolejną inwestycją jest posypywarka, która trafiła do gminy na początku grudnia. 

Jej zakup, o wartości 14 760,00 złotych, również został sfinansowany z budżetu 

gminy. Nowy sprzęt pozwoli usprawnić prace zimowe i zwiększyć 

bezpieczeństwo na lokalnych drogach. 
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Gmina Ksawerów zapowiada dalsze działania mające na celu systematyczne 

unowocześnianie wykorzystywanego wyposażenia. 

 

 

Zdjęcie przedstawia nową przyczepę rolniczą. Zdjęcie jest archiwalne.  

 

 

Zdjęcie przedstawia nową posypywarkę przymocowaną do ciągnika. Zdjęcie jest 

archiwalne. Informację przygotował Referat Infrastruktury.  
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Stacje Uzdatniania Wody z fotowoltaiką 

W dniu 1 grudnia bieżącego roku wójt Piotr Chałupka podpisał 

umowę z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska  

i Gospodarki Wodnej w Łodzi na dofinansowanie projektu pn.: 

„Budowa instalacji fotowoltaicznych wraz z magazynem energii 

dla Stacji Uzdatniania Wody w gminie Ksawerów ”.  

 

Planowane instalacje fotowoltaiczne wraz z magazynami energii zostaną 

zlokalizowane na terenie Stacji Uzdatniania Wody przy ul. Szkolnej  

w Ksawerowie i ul. Ogrodników w Nowej Gadce. Dofinansowanie wynosi 60% 

wartości kosztu całkowitego zadania. 

 

Zakres planowanych prac obejmuje:  

• zaprojektowanie instalacji na dachach budynków i/lub konstrukcji 

wolnostojącej,  

• montaż obliczonej i zaprojektowanej dla uwarunkowań terenu, systemowej 

konstrukcji dachowej i/lub wolnostojącej,  

• montaż modułów fotowoltaicznych monokrystalicznych, 

• montaż hybrydowych inwerterów fotowoltaicznych, 

• montaż magazynów energii, montaż optymalizatorów mocy,  

• podłączenie strony DC do inwerterów fotowoltaicznych, 

• podłączenie strony AC do zmodernizowanej rozdzielni w obiektach,  

• wykonanie wymaganych pomiarów, prób, instrukcji, uruchomień 

systemów, 

• wykonanie instalacji odgromowej.  

Aktualnie trwa procedura przetargowa, której celem jest wyłonienie Wykonawcy 

robót przedmiotowego zadania. 
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Grafika obrazuje logotyp Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  

i Gospodarki Wodnej w Łodzi. Grafika jest archiwalna. Informację przygotował 

Referat Zamówień Publicznych i Środków Zewnętrznych.   

 

Cysterna do wody pitnej zakupiona w ramach Programu 

Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej 2025–2026 

W ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na 

lata 2025–2026 nasza gmina wzbogaciła się o nowy, 

specjalistyczny sprzęt - cysternę do przewozu i dystrybucji 

wody pitnej o pojemności 6700 litrów. Wartość inwestycji 

wyniosła 67 957,50 zł. 

Realizacja programu nie kończy się na tym etapie. W najbliższym czasie 

planowane są kolejne inwestycje, które dodatkowo wzmocnią system ochrony 

ludności i poprawią naszą zdolność do działania w trudnych warunkach. 

Szczegóły już niebawem. 
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Zdjęcie przedstawia nową cysternę do wody pitnej. Zdjęcie jest archiwalne. 

Informację przygotował Referat Infrastruktury.  

 

Kuchnia i stołówka w Szkole Podstawowej w Woli 

Zaradzyńskiej coraz bliżej. Inwestycja, na którą czekają 

nie tylko uczniowie? 

Uruchomienie kuchni i stołówki w Szkole Podstawowej w Woli 

Zaradzyńskiej staje się faktem. 11 grudnia podpisano umowę  

na wykonanie projektu kuchni. W ramach umowy firma opracuje 

dokumentację przebudowy szkolnej kuchni. Choć to dopiero 

pierwszy krok, w szkole panuje duże oczekiwanie - zarówno 

wśród dyrekcji, rodziców, jak i samych uczniów. Inwestycja od 

dawna była uznawana za niezbędną, a jej realizacja zapowiada 

znaczącą poprawę jakości żywienia dzieci oraz codziennego 

funkcjonowania placówki. 
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Zdjęcie przedstawia dyrektora szkoły – Barbarę Staszewską oraz 

przewodniczącą Rady Rodziców – Marzenę Lachowską. Zdjęcie wykonała 

redakcja.  

 

O tym, dlaczego stołówka jest tak potrzebna, jakie problemy rozwiąże i co zmieni 

w życiu uczniów zapytaliśmy dyrektor Szkoły Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej 

Barbarę Staszewską oraz przewodniczącą Rady Rodziców Marzenę Lachowską. 

 

Pani dyrektor, informacja o otwarciu ofert w postępowaniu na wybór 

projektanta to ważny moment. Jak przyjęła ją szkoła? Dlaczego stołówka 

jest potrzebna? 

Barbara Staszewska: 

Tak, oczywiście znam tę informację i jestem w bieżącym kontakcie z wicewójtem 

Konradem Szumigajem oraz pracownikami referatu infrastruktury, którzy pilotują 

tę sprawę. Zanim jednak odpowiem szerzej, chciałabym podziękować radnym 

naszej gminy za jednogłośną akceptację pomysłu oraz wójtom za szybkie 

uruchomienie działań. To dla nas ogromnie ważna i wyczekiwana inwestycja. 
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Otwarcie stołówki jest potrzebne z wielu powodów. To kwestia zdrowia dzieci, 

organizacji życia szkolnego, kształtowania prawidłowych nawyków żywieniowych 

i zapewnienia uczniom oraz przedszkolakom pełnowartościowych, ciepłych 

posiłków w trakcie pobytu w naszej placówce. Jest to również ważny element 

konkurencyjności szkoły - rodzice zwracają uwagę na takie udogodnienia przy 

wyborze placówki dla swoich dzieci. 

 

A jak tę decyzję odbierają rodzice uczniów? 

Marzena Lachowska: 

Rodzice reagują bardzo pozytywnie. Od dawna podkreślali, że stołówka jest 

potrzebna i oczekiwana. Mamy poczucie, że jej uruchomienie znacząco 

podniesie komfort funkcjonowania dzieci w szkole i wpłynie na ich zdrowie oraz 

samopoczucie. Rodzice wskazywali szczególnie na potrzebę łatwego dostępu  

do świeżych, ciepłych posiłków, przygotowywanych bezpośrednio na miejscu. 

Dotychczasowe rozwiązania cateringowe nie zawsze spełniały te oczekiwania. 

 

Obie Panie wspomniały o jakości posiłków. Jak wygląda sytuacja obecnie? 

Czy szkoła napotyka trudności w dotychczasowym systemie żywienia? 

Barbara Staszewska: 

Tak, obecnie korzystamy z usług firmy cateringowej, jednak rodzice uczniów  

i przedszkolaków zgłaszają zastrzeżenia dotyczące jakości posiłków. Dania s 

ą przygotowywane i dostarczane dużo wcześniej, co wpływa na ich smak  

i świeżość. Przygotowanie posiłków na miejscu w szkolnej kuchni znacząco 

poprawi jakość dań i komfort najmłodszych. 

 

Marzena Lachowska: 

Rodzice wielokrotnie zgłaszali te problemy. Niezbilansowane posiłki, obawa o ich 

świeżość, brak możliwości kontroli nad procesem przygotowywania - to powody, 

dla których kuchnia ze stołówką jest tak bardzo oczekiwana. 
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Jakie potrzeby żywieniowe uczniów obecnie nie są w pełni realizowane? 

Czy nowa stołówka umożliwiłaby uwzględnienie specjalnych diet? 

Barbara Staszewska: 

Inwestycja pozwoli na pełną realizację potrzeb żywieniowych dzieci, także tych 

ze specjalistycznymi dietami. Mamy coraz więcej uczniów wymagających 

szczególnych rozwiązań żywieniowych i możliwość opracowywania jadłospisów 

na miejscu da nam pełną kontrolę nad jakością produktów i indywidualnym 

podejściem do ich potrzeb. 

 

Marzena Lachowska: 

Rodzice bardzo często poruszają temat zdrowego żywienia. Chcą, aby posiłki 

były zbilansowane, świeże i dostosowane do diet takich jak bezglutenowa, 

wegetariańska czy alergiczna. To dzisiaj bardzo istotne. 

 

Czy otwarcie kuchni i stołówki przełoży się również na organizację dnia 

szkolnego? 

Barbara Staszewska: 

Zdecydowanie. Stołówka umożliwi wprowadzenie stałych przerw obiadowych,  

co wpłynie na regularność posiłków i lepszą organizację funkcjonowania szkoły. 

Regularne i pełnowartościowe posiłki to większa koncentracja i lepsze 

samopoczucie uczniów. 

 

Czy szkoła dysponuje odpowiednią przestrzenią do uruchomienia takiego 

miejsca? 

Barbara Staszewska: 

Tak, mamy ok. 200 m² powierzchni pozwalającej na przebudowę zaplecza 

kuchennego i dostosowanie go do funkcji kuchni z technologicznym zapleczem 

oraz jadalnią. To optymalna przestrzeń do stworzenia w pełni funkcjonalnej 

stołówki. 
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W przestrzeni publicznej czasem pojawiają się różne opinie. Czy docierają 

do Pań sygnały sprzeciwu wobec tej inwestycji? 

Barbara Staszewska: 

Do mnie takie głosy nie dotarły. Rodzice, z którymi rozmawiam, w pełni popierają 

działania zmierzające do otwarcia stołówki. 

 

Marzena Lachowska: 

Również nie spotkałam się z żadnymi sprzeciwami. Wśród rodziców panuje 

przekonanie, że to inwestycja w przyszłość szkoły i dobro dzieci. Wszyscy widzą 

w stołówce korzyści, a nie powody do obaw. 

 

Czy stołówka w ocenie Pań przyniesie więcej korzyści niż trudności? 

Barbara Staszewska: 

Tak, stołówka przyniesie szkole realne korzyści – przede wszystkim poprawę 

zdrowia, komfortu i bezpieczeństwa żywieniowego uczniów. To inwestycja, którą 

popiera cała społeczność. 

Marzena Lachowska: 

Zdecydowanie tak. To rozwiązanie potrzebne, oczekiwane i niezbędne dla 

rozwoju szkoły. Jesteśmy gotowi wspierać ten proces na każdym etapie. 

 

Otwarcie nowoczesnej stołówki w Szkole Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej  

to projekt, który łączy dyrekcję, rodziców, radnych i władze gminy we wspólnym 

celu – zapewnieniu dzieciom zdrowych, świeżych i pełnowartościowych posiłków 

przygotowywanych na miejscu.  

 

Inwestycja, która jeszcze niedawno była jedynie planem, dziś realnie wkracza  

w etap realizacji. Wszystko wskazuje na to, że będzie to krok milowy dla szkoły  

i znaczące wsparcie dla uczniów oraz ich rodzin. 

 

Informację przygotowała redakcja.  
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Grafika obrazuje informację dotyczącą konsultacji społecznych dla mieszkańców 

gminy Ksawerów. Grafikę przygotowała redakcja.  
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Ważne telefony – zapisz i miej pod ręką! 

 

 

Grafika obrazuje informację dotyczącą najważniejszych numerów telefonicznych 

dla mieszkańców gminy Ksawerów. Grafikę przygotowała redakcja.  
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Właściciel nieruchomości musi przyłączyć się do 

istniejącej sieci kanalizacyjnej   

 

W związku z licznymi pytaniami mieszkańców informujemy,  

że obowiązek przyłączenia nieruchomości do istniejącej sieci 

kanalizacyjnej wynika z artykułu 5 ustęp 1 pkt 2 ustawy  

o utrzymaniu czystości i porządku w gminach z dnia 13 września 

1996 roku (t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 733). Dotyczy on właścicieli 

nieruchomości, które nie są podłączone do sieci kanalizacyjnej, 

a znajdują się na terenie, gdzie taka sieć istnieje, posiadają 

techniczne możliwości przyłączenia oraz nie są wyposażone  

w przydomową oczyszczalnię ścieków spełniającą wymagania 

określone w przepisach odrębnych. 

 

Wykonanie przyłącza powinno nastąpić niezwłocznie po uruchomieniu sieci 

kanalizacyjnej. Posiadanie szczelnego zbiornika bezodpływowego (szamba)  

nie zwalnia z obowiązku przyłączenia. 

 

Jeżeli w danym rejonie istnieje sieć kanalizacyjna, właściciele nieruchomości są 

zobowiązani do wykonania przyłącza. Obowiązek ten ma charakter powszechny, 

co oznacza, że dotyczy wszystkich właścicieli nieruchomości znajdujących się  

w zasięgu sieci kanalizacyjnej. Wymóg ten nie jest uzależniony od względów 

ekonomicznych ani osobistych właściciela. 

 

Jednocześnie informujemy, że zgodnie z art. 5 ust. 7 ustawy o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach (t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 733), Wójt wobec 

właścicieli, którzy nie wywiążą się z obowiązku podłączenia nieruchomości  

do kanalizacji, jest zobowiązany do wydania decyzji nakazującej wykonanie 
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przyłącza. Decyzja ta podlega egzekucji w trybie przepisów ustawy z dnia 17 

czerwca 1966 roku o postępowaniu egzekucyjnym w administracji (t.j. Dz.U.  

z 2025 r., poz. 132 ze zm.). 

 

Dofinansowanie do wykonania przyłącza kanalizacyjnego można uzyskać  

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi 

(WFOŚiGW) w momencie ogłoszenia naboru wniosków. Konkretna forma  

i wysokość dotacji zależą od lokalnego programu i specyfiki inwestycji. Urząd 

Gminy Ksawerów poinformuje mieszkańców o możliwości skorzystania  

z dofinansowania niezwłocznie po otrzymaniu informacji o rozpoczęciu naboru  

z WFOŚiGW. 

 

Podłączenie nieruchomości do sieci kanalizacyjnej, oprócz oczywistych korzyści 

dla środowiska, przynosi również wymierne korzyści właścicielowi: obniża koszty 

związane z odprowadzaniem ścieków (które w sieci kanalizacyjnej są niższe niż 

koszt ich wywozu), podnosi wartość nieruchomości oraz poprawia komfort życia, 

eliminując konieczność cyklicznego nadzoru i dodatkowych czynności 

związanych z opróżnianiem szamba lub obsługą przydomowej oczyszczalni 

ścieków. 

Informację przygotował Referat Ochrony Środowiska. 

 

Zabezpiecz wodomierz na zimę 

Gminna Jednostka Wod-Kan Ksawerów przypomina o 

zabezpieczeniu wodomierzy w okresie zimowym przed niskimi 

temperaturami.  

Wodomierze, które są w nieogrzewanych pomieszczeniach, należy chronić przed 

mrozem poprzez uszczelnienie okien czy  instalację elektrycznych kabli 

grzejnych. Studzienki należy ocieplić styropianem lub innymi materiałami 
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izolacyjnymi. Zniszczenie wodomierzy może spowodować poważne straty 

materialne, a koszt usunięcia szkody ponoszą właściciele nieruchomości. 

 

 

Zdjęcie przedstawia zniszczone wodomierze. Zdjęcie jest archiwalne. Informację 

przygotowała redakcja.  

 

Odśnieżanie - zimowy obowiązek  

Przypominamy mieszkańcom naszej gminy o obowiązku 

dotyczącym usuwania nadmiaru śniegu z dachów oraz  

o konieczności odśnieżania chodników. 

Zima potrafi zaskoczyć dynamicznie zmieniającą się pogodą – intensywnymi 

opadami śniegu, oblodzeniem czy silnym wiatrem. W związku z tym 

przypominamy, że właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości  

i porządku przez uprzątnięcie błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń  

z dróg dla pieszych położonych wzdłuż nieruchomości, przy czym za taką drogę 

uznaje się wydzieloną część drogi publicznej przeznaczoną do ruchu pieszych 

położoną bezpośrednio przy granicy nieruchomości. Właściciel nieruchomości 

nie jest obowiązany do uprzątnięcia drogi dla pieszych, na której jest 
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dopuszczony płatny postój lub parkowanie pojazdów samochodowych zgodnie  

z art. 5 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 13 września 1996 o utrzymaniu.  

o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 733). 

 

W związku z możliwością wystąpienia opadów śniegu oraz innych zjawisk 

atmosferycznych prosimy wszystkich właścicieli nieruchomości o systematyczne 

monitorowanie sytuacji i odpowiednie reagowanie. Regularne odśnieżanie  

i usuwanie zagrożeń to prosty sposób, żeby zadbać o bezpieczeństwo swoje  

i innych mieszkańców naszej gminy. 

 

 

Zdjęcie przedstawia osoby podczas odśnieżania chodnika. Fotografia pochodzi  

z serwisu zdjęciowego Freepik. Informację przygotowała redakcja. 

 

 

 

 

 

 

 

 



53 | S t r o n a  

 

 

Grafika obrazuje informację dotyczącą przygotowania budynków do okresu 

zimowego. Grafikę przygotowała redakcja.  
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Grafika obrazuje informację dotyczącą możliwości sprawdzenia wyłączeń prądu. 

Grafikę przygotowała redakcja.  
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Aktualne dyżury radnych 

 

 

Grafika obrazuje informację dotyczącą aktualnych dyżurów radnych gminy 

Ksawerów. Grafikę przygotowała redakcja.  



56 | S t r o n a  

 

Krzyżówka świąteczna 

 

Grafika obrazuje świąteczną krzyżówkę z pytaniami. Grafikę przygotowała 

redakcja.  
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Marszałek Józef Piłsudski oczami dzieci 

W listopadzie bieżącego roku 17 uczniów ze Szkoły 

Podstawowej im. dr. Henryka Jordana w Ksawerowie wzięło 

udział w konkursie plastycznym „Marszałek Józef Piłsudski 

oczami dzieci”, którego organizatorem był Związek 

Piłsudczyków RP Okręg Łódzko - Sieradzki. 

 

Nagrodzono czworo dzieci z Ksawerowa: 

• Paulina Grochulska z kl. 1 - I miejsce,  

• Zofia Sobieraj z kl. 5 - II miejsce,  

• Wiktor Nwafor z kl. 4 -  III miejsce,  

• Zuzanna Donifacy z kl. 6 – wyróżnienie. 

 

Szkolnym koordynatorem konkursu była p. Agnieszka Jabłońska. 

 

Udział w konkursie był dla uczniów nie tylko okazją do zaprezentowania swoich 

umiejętności , ale także do zgłębienia wiedzy o Józefie Piłsudskim, który odegrał 

ważną rolę w odzyskaniu niepodległości naszego kraju (w 1918 r.), a w wolnej 

Polsce był Naczelnikiem Państwa i pierwszym Marszałkiem Polski. 

 

Zdjęcie przedstawia laureatów konkursu. Zdjęcie jest archiwalne. Informację 

przygotowała Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie. 
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Sukces Miłosza w konkursie powiatowym 

Uczeń Szkoły Podstawowej im. dr. Henryka Jordana  

w Ksawerowie, Miłosz Szeliga z klasy 5c, zdobył III miejsce  

w powiatowym konkursie plastyczno-literackim „Starsi 

młodszym polecają”, zorganizowanym przez Centrum Rozwoju 

Edukacji WŁ w Łodzi – Pedagogiczną Bibliotekę Wojewódzką, 

Filię w Pabianicach, oraz Sieć Bibliotekarzy Powiatu 

Pabianickiego. 

Zadanie konkursowe polegało na samodzielnym zaprojektowaniu i wykonaniu 

okładki książki polecanej przez starszych kolegów, rodzeństwo, rodziców lub 

dziadków. Na konkurs wpłynęły 44 prace przygotowane przez uczniów z ośmiu 

szkół powiatu pabianickiego. 

 

Mikołajki w Gminnym Przedszkolu  

w Widzewie ZSP Ksawerów 

Tegoroczne Mikołajki były prawdziwą podróżą do świata czarów 

i świątecznej radości! 

Wszystko zaczęło się od niezwykłej wyprawy do Krainy Świętego Mikołaja  

w Kołacinku – miejsca, gdzie magia jest na wyciągnięcie ręki. Dzieci wędrowały 

bajkową ścieżką, spotykając ukochanych bohaterów, odwiedziły Dom Świętego 

Miko-łaja i Dziadka Mroza, zanurzyły się w Krainie Mrozu i Śniegu, a na końcu 

czekało najważniejsze – spotkanie z samym Mikołajem, który obdarował 

każdego prezentem. Nie zabrakło też kreatywnej zabawy – przedszkolaki 

własnoręcznie wykonały piękne bombki, które zabrały ze sobą jako pamiątkę tej 

magicznej podróży. 
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Świąteczna atmosfera trwała w najlepsze! Dzieci uczestniczyły w Mikołajkowych 

warsztatach, tworząc przepiękne lampiony, które rozświetliły zimowy czas.  

W sam dzień Mikołajek przedszkole odwiedziła Zgraja Mikołaja z wójtem gminy 

Ksawerów Piotrem Chałupką na czele. Były wspólne tańce, kolędowanie  

i oczywiście słodkie cukierasy dla wszystkich. 

 

 

Zdjęcie przedstawia przedszkolaki w trakcie imprezy mikołajkowej. Zdjęcie jest 

archiwalne. Informację przygotowała Zespół Szkolno-Przedszkolny  

w Ksawerowie. 

 

W trosce o bezdomne zwierzęta 

We wtorek, 2 grudnia bieżącego roku, w Szkole Podstawowej  

w Woli Zaradzyńskiej odbyło się spotkanie dotyczące opieki nad 

bezdomnymi zwierzętami. W wydarzeniu gościnnie 

uczestniczyły panie: Anna Kusiak – kierownik Schroniska dla 
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Zwierząt w Pabianicach oraz Joanna Ignatowska z Referatu 

Ochrony Środowiska Urzędu Gminy Ksawerów. 

Podczas spotkania dzieci z klas I i II dowiedziały się, jak wygląda codzienne 

życie zwierząt w schronisku, jaką rolę pełni ta instytucja oraz na czym polega 

odpowiedzialna opieka nad czworonogami. Pani Joanna opowiedziała także,  

w jaki sposób gmina wspiera bezdomne zwierzęta, co należy zrobić, gdy 

spotkamy porzuconego psa, oraz jak skorzystać z programu bezpłatnego 

chipowania, sterylizacji i kastracji zwierząt, w 100% finansowanego przez gminę.  

 

Uczniowie z dużym zaangażowaniem zadawali pytania i chętnie zgłaszali się  

do odpowiedzi. Na zakończenie spotkania podziękowali gościom gromkimi 

brawami. Pani Anna otrzymała symboliczną paczkę karmy dla psów 

przebywających w schronisku oraz kwiaty, natomiast dzieci obdarowano 

drobnymi upominkami z gminy.  

 

Dyrektor szkoły, pani Barbara Staszewska, której los bezdomnych zwierząt jest 

szczególnie bliski, zachęciła uczniów do udziału w zbiórce karmy dla psów, która 

zostanie przekazana do Schroniska dla Zwierząt w Pabianicach. Pamiętajmy,  

że los bezdomnych zwierząt jest także w naszych rękach. 

 

Zdjęcie przedstawia uczniów podczas prelekcji. Zdjęcie wykonała redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia prelegentkę otrzymującą kwiaty. Zdjęcie wykonała redakcja. 

Informację przygotował Referat Ochrony Środowiska. 

 

Rodzice przedszkolaków mogą planować urlopy - 

ustalono harmonogram dyżurów w gminnych 

placówkach w roku szkolnym 2025/2026 

 

W trwającym roku szkolnym 2025/2026, gminne placówki 

wychowania przedszkolnego będą miały określone przerwy  

w funkcjonowaniu, ale jednocześnie w okresach przerwy 

zapewnią opiekę nad dziećmi w innej gminnej placówce.  

Wójt gminy Ksawerów podpisał zarządzenie, które gwarantuje 

zapewnienie opieki każdemu dziecku zapisanemu do gminnych 

placówek przedszkolnych przez cały rok szkolny 2025/2026  

z wyjątkiem 2 ostatnich dni roboczych wakacji (piątku 28  
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i poniedziałku 31 sierpnia 2026 r.) niezbędnymi na 

przygotowanie placówek do kolejnego roku szkolnego 

2026/2027. 

 

Poniżej przedstawiamy szczegółowe informacje na temat przerw  

w funkcjonowaniu i dyżurów w gminnych jednostkach: 

 

1. Oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej 

 

Przerwa: 2 stycznia 2026 r.; 5 stycznia 2026 r.; 1 lipca 2026 r. – 20 lipca 2026 r.; 

8 sierpnia 2026 r. - 31 sierpnia 2026 r.  

Dyżur dla dzieci ze wszystkich placówek: 5 czerwca 2026 r.; 21 lipca - 7 sierpnia 

2026 r. 

 

2. Oddziały przedszkolne w Zespole Szkolno-Przed-szkolnym w Ksawerowie 

 

Przerwa: 5 stycznia 2026 r.; 5 czerwca 2026 r.; 21 lipca 2026 r. - 31 sierpnia 

2026 r. 

Dyżur dla dzieci ze wszystkich placówek: 2 stycznia 2026 r.; 1 lipca 2026 r. - 20 

lipca 2026 r. 

 

3. Gminne Przedszkole w Widzewie 

 

Przerwa: 2 stycznia 2026 r.; 5 czerwca 2026 r.; 1 lipca 2026 r. - 7 sierpnia 2026 

r.; 28 sierpnia 2026 r. - 31 sierpnia 2026 r. 

Dyżur dla dzieci ze wszystkich placówek: 5 stycznia 2026 r.; 8 sierpnia 2026 r. - 

27 sierpnia 2026 r. 

 

 

 



63 | S t r o n a  

 

 

 

Jak skorzystać z dyżurów? 

 

Dyrektorzy placówek oświatowych z odpowiednim wyprzedzeniem będą 

informowali rodziców o możliwości zapisu dziecka na dyżur w innej placówce  

w przypadku przerwy w funkcjonowaniu placówki, do której uczęszcza dane 

dziecko.  

 

Prosimy zatem na bieżąco śledzić ogłoszenia i komunikaty ze szkół oraz 

gminnego przedszkola tak, aby nie przeoczyć ważnych terminów związanych  

z zapisem na dyżur. 

 

Informację przygotował Referat Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji 
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Grafika przedstawia życzenia świąteczne od pracowników Gminnego Domu 

Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. Grafika jest archiwalna. Informację 

przygotował Gminny Dom Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. 
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Aleja Choinkowa zachwyciła naszych mieszkańców 

Serdecznie dziękujemy wszystkim uczestnikom tegorocznej  

Alei Choinkowej, wydarzenia zorganizowanego pod patronatem 

wójta Piotra Chałupki. Główna część akcji odbyła się w dniach  

5 i 6 grudnia bieżącego roku na terenie parku przy Gminnym 

Domu Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. 

 

Dzięki kreatywności mieszkańców gminy, ogromowi pracy i sercu włożonemu  

w przygotowane dekoracje, przestrzeń wokół Gminnego Domu Kultury z 

Biblioteką w Ksawerowie zamieniła się w prawdziwą, bajkową krainę pełną 

światła, koloru i świątecznego nastroju. Każda z zaprezentowanych choinek 

miała swój niepowtarzalny charakter i przyciągała uwagę ksawerowian 

odwiedzających Jarmark Bożonarodzeniowy. 

 

Choć jury mogło przyznać jedynie trzy nagrody, wszystkie choinki zasługują  

na ogromne brawa – zachwycały pomysłowością, starannością i radosnym 

duchem świąt. Pierwsze miejsce zdobyła choinka przygotowana przez Basket 

4EVER Ksawerów, drugie miejsce – przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  

w Ksawerowie, a trzecie miejsce – przez Szkołę Podstawową w Woli 

Zaradzyńskiej. 

 

Na zdjęciach poniżej prezentujemy tegoroczną Aleję Choinkową. Choinki można 

podziwiać w naszym parku do 6 stycznia 2026 roku. 
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Kolaż zdjęciowy przedstawia choinki w alei choinkowej obok Gminnego Domu 

Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. Zdjęcia wykonała redakcja.  
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Kolaż zdjęciowy przedstawia choinki w alei choinkowej obok Gminnego Domu 

Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. Zdjęcia wykonała redakcja. Informację 

przygotował Gminny Dom Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. 
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Jarmark Bożonarodzeniowy 2025 – dziękujemy  

za wspólne, magiczne chwile! 

 

Tegoroczny Jarmark Bożonarodzeniowy już za nami, a wraz z nim niezwykła 

atmosfera pełna ciepła, radości i świątecznego klimatu. Park przy Gminnym 

Domu Kultury z Biblioteką w Ksawerowie ponownie stał się miejscem spotkań 

mieszkańców, pełnym muzyki, zapachów, kolorów oraz rodzinnego nastroju, 

który wprowadził nas w czas oczekiwania na święta Bożego Narodzenia. 

 

Na scenie zaprezentowali się młodzi artyści ze Studia Piosenki Gminnego Domu 

Kultury z Biblioteką w Ksawerowie przygotowani przez swoich instruktorów.  

Ich koncert wprowadził publiczność w świąteczny nastrój, a poprowadziła  

go z niezwykłą, ciepłą energią p. Olga Fidrysiak-Myszkowska. Dla miłośników 

ruchu i sportowych emocji nie zabrakło widowiskowego pokazu sztuk walki  

w wykonaniu DOJO United Łódź oraz treningu otwartego, który przyciągnął 

miłośników sztuk walki. Dużym zainteresowaniem cieszył się także pokaz 

pierwszej pomocy z użyciem urządzenia AED, zaprezentowany przez Kaspera 

Aleksandrowicza. Najmłodsi uczestnicy bawili się podczas pełnego humoru  

i magii Santa Show „Eduardo Śmiga na Święta” w wykonaniu EDU-ART 

Edukacja Artystyczna Rafał Mikołajewski. 

 

Całość dopełnił świąteczny kiermasz przygotowany przez licznych wystawców, 

którzy zadbali o wyjątkową, pachnącą i kolorową oprawę, pełną inspiracji, 

rękodzieła i lokalnych przysmaków. 

 

Dziękujemy wszystkim, którzy współtworzyli to wyjątkowe przedsięwzięcie: 

włodarzom gminy Ksawerów, ABC Centrum Logopedii Rozwoju i Terapii, Studiu 

Piosenki KSAWERTON Gminnego Domu Kultury z Biblioteką w Ksawerowie i p. 

Oldze Fidrysiak-Myszkowskiej, klubowi DOJO United Łódź, EDU-ART, chórowi 

„Głos Ksawerowa”, wszystkim wystawcom, instruktorom, mieszkańcom gminy 
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oraz jej gościom za obecność, uśmiechy i wspólne celebrowanie tego pięknego, 

przedświątecznego czasu. Do zobaczenia na kolejnym Jarmarku 

Bożonarodzeniowym! 

 

Zdjęcie przedstawia mieszkańców gminy Ksawerów podczas Jarmarku 

Bożonarodzeniowego obok Gminnego Domu Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. 

Zdjęcie wykonała redakcja. 

 

Zdjęcie przedstawia mieszkańców gminy Ksawerów podczas Jarmarku 

Bożonarodzeniowego obok Gminnego Domu Kultury z Biblioteką w Ksawerowie.  
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Zdjęcie przedstawia mieszkańców gminy Ksawerów podczas Jarmarku 

Bożonarodzeniowego obok Gminnego Domu Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. 

Zdjęcie wykonała redakcja.  

 

Zdjęcie przedstawia mieszkańców gminy Ksawerów oraz prowadzącego podczas 

Jarmarku Bożonarodzeniowego obok Gminnego Domu Kultury z Biblioteką  

w Ksawerowie. Zdjęcie wykonała redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia mieszkańców gminy Ksawerów podczas Jarmarku 

Bożonarodzeniowego obok Gminnego Domu Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. 

Zdjęcie wykonała redakcja. 

 

Zdjęcie przedstawia mieszkańców gminy Ksawerów podczas Jarmarku 

Bożonarodzeniowego – nauki resuscytacji krążeniowo-oddechowej. Zdjęcie 

wykonała redakcja. Informację przygotował Gminny Dom Kultury z Biblioteką  

w Ksawerowie. 
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Międzynarodowe zawody karate w Ksawerowie 

W sobotę, 22 listopada bieżącego roku, w Szkole Podstawowej  

w Ksawero-wie odbyły się międzynarodowe zawody karate pod 

nazwą III Puchar Ziemi Łódzkiej oraz turniej brazylijskiego  

jiu-jitsu Crazy Monkey Dojo Challenge, skierowane do dzieci, 

młodzieży i dorosłych. Wydarzenie objęte było patronatem wójta 

gminy Ksawerów, Piotra Chałupki, oraz Polskiego Związku 

Karate Tradycyjnego. 

Była to pierwsza w historii Ksawerowa edycja zawodów brazylijskiego jiu-jitsu,  

a jednocześnie największa impreza sztuk walki, jaka odbyła się w naszej gminie. 

W zawodach wzięło udział blisko 700 uczestników, z czego prawie 600 stanowili 

karatecy, a niemal 100 - zawodnicy brazylijskiego jiu-jitsu. Łącznie rozegrano 

prawie 1000 konkurencji! 

Podczas turnieju swoją reprezentację wystawiła sekcja sztuk walki, ćwicząca na 

co dzień w DOJO Guzik na Woli Zaradzyń-skiej przy ul. Hubala 47. 

 

Wśród karateków z medalami wrócili: 

• Marcel Bielecki - srebrny i brązowy medal 

• Bartłomiej Nocuń - złoty i srebrny medal, a także tytuł najlepszego 

zawodnika w swojej kategorii 

 

W zawodach jiu-jitsu sekcję z Ksawerowa reprezentowali zawodnicy na co dzień 

trenujący mieszane sztuki walki.  

W gronie medalistów znaleźli się: 

• Franciszek Kowalczyk – złoty medal 

• Stanisław Krupka – srebrny medal 

• Tomasz Jankowski – srebrny medal 

• Wiktor Sieroszewski – srebrny medal 
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• Agata Marciniak – brązowy medal 

• Kamil Wesołowski – brązowy medal 

• Kacper Nejman – brązowy medal 

 

Organizatorem wydarzenia był klub DOJO UNITED ŁÓDŹ, prowadzony przez 

Kaspra Kaweckiego i Marię Deptę. Zawody pokazały, że w naszej gminie nie 

brakuje uzdolnionych zawodników sportów walki, a ta dziedzina rozwija się na 

naszym terenie wyjątkowo prężnie. Organizacja tak dużego turnieju udowodniła 

ponadto, że Ksawerów umacnia swoją pozycję na regionalnej mapie sztuk walki. 

 

 

Zdjęcie przedstawia uczestników turnieju karate. Zdjęcie wykonała redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia organizatora turnieju oraz wicewójta gminy Ksawerów. 

Zdjęcie wykonała redakcja.  

 

Zdjęcie przedstawia uczestników turnieju karate. Zdjęcie wykonała redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia uczestników turnieju karate. Zdjęcie wykonała redakcja.  

 

 

Zdjęcie przedstawia uczestników turnieju karate. Zdjęcie wykonała redakcja. 

Informację przygotowała redakcja. 
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Blanka Chałupka - młoda sportsmenka z Ksawerowa, 

która łączy parkiet z bieżnią 

Sportowa przygoda Blanki zaczęła się od parkietu. Od kilku lat 

trenuje koszykówkę w klubie Basket 4Ever Ksawerów, z którym 

dwukrotnie zdobyła mistrzostwo województwa łódzkiego, 

awansując do grona najlepszych zespołów w kraju. To właśnie 

koszykówka była jej pierwszą sportową pasją. Jednak w tym 

roku dołączyła do niej kolejna - bieganie, które szybko okazało 

się nie tylko dodatkiem do treningów, ale dyscypliną, w której 

Blanka czuje się jak ryba w wodzie. 

W maju br. uczennica Szkoły Podstawowej w Ksawerowie wraz ze swoją 

drużyną zdobyła I miejsce w Mistrzostwach Powiatu Pabianickiego w czwórboju 

lekkoatletycznym. Pod-czas półfinałów wojewódzkich w Aleksandrowie Łódzkim 

została zauważona przez trenera lekkoatletyki, co otworzyło nowy rozdział  

w jej sportowej przygodzie. Kolejne starty przyniosły jeszcze większe sukcesy. 

We wrześniu, podczas Mistrzostw Powiatu Pabianickiego w biegach 

przełajowych, Blanka zdobyła III miejsce, kwalifikując się do finału 

wojewódzkiego. W Aleksandrowie Łódzkim, w gronie około 130-140 

zawodniczek, zajęła 10. miejsce, imponując determinacją i świetną formą. 

 

Do tej listy osiągnięć doszedł ostatni, wyjątkowy rezultat. Podczas zawodów 

INDOOR TRACK RUN – Lekkie Mikołajki Lekkoatletyczne na obiekcie RKS 

Łódź, Blanka pobiegła 1000 metrów w znakomitym czasie 3:18,95, poprawiając 

klubowy rekord U14 aż o 31 sekund i jednocześnie rekord U16 o 4 sekundy. 

Wynik ten daje klasę sportową PZLA w kategorii U16, choć Blanka wciąż jest 

zawodniczką U14.  
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Mimo licznych treningów, rozgrywanych meczów, zajęć w szkole i spotkań  

z przyjaciółmi, Blanka wciąż pozostaje uśmiechniętą, pełną pasji nastolatką, 

która w sporcie odnajduje przede wszystkim radość. O swojej codzienności  

i sportowych sukcesach opowiedziała nam w krótkiej rozmowie. 

 

Co było pierwsze – parkiet czy bieżnia? 

Zdecydowanie parkiet! Od kilku lat trenuję koszykówkę i to był mój pierwszy 

sport, taki „na serio”. Bieganie pojawiło się trochę później jako uzupełnienie 

treningów. Zaczęłam wychodzić na krótkie przebieżki, żeby poprawić kondycję… 

i okazało się, że naprawdę to lubię. Z czasem trenerzy zaczęli mówić, że mam 

do tego naturalny talent, więc zaczęłam startować w zawo-dach i trenować pod 

ich okiem. 

 

Co daje większą frajdę – kosz czy biegi? 

To są dwa zupełnie różne światy. W koszykówce najfajniejsze jest to, że na 

boisku jesteśmy razem – wspieramy się, podpowiadamy, przeżywamy emocje 

jako drużyna. W biegach przełajowych wszystko zależy już tylko ode mnie. Liczy 

się tempo, koncentracja i walka z własnymi słabościami. Lubię jedno i drugie,  

bo każde daje mi inną satysfakcję. 

 

Masz jakiś swój rytuał przed startem lub ważnym meczem? 

Najważniejsze to zachować spokój. Kiedy czuję, że dopada mnie stres, 

powtarzam sobie, że dam radę i jestem tu po to, żeby walczyć do końca.  

Zawsze staram się też pomyśleć o czymś pozytywnym – o wcześniejszych 

dobrych występach albo o tym, jak fajnie będzie, jeśli dam z siebie wszystko. 

 

Który z ostatnich sukcesów ucieszył Cię najbardziej? 

Na pewno finał wojewódzki w biegach przełajowych. To ogromne przeżycie, 

kiedy staje się na linii startu razem z ponad setką zawodniczek, a potem kończy 

bieg w pierwszej dziesiątce. To daje naprawdę dużo motywacji. Ale cieszę się 
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też z każdego zwycięstwa w koszykówce, drużynowe emocje są nie do 

podrobienia. 

 

Trenujesz koszykówkę i bieganie – jak wygląda Twój tydzień? Da się to 

pogodzić ze szkołą? 

Mój tydzień jest dość intensywny. Prawie codziennie mam trening – albo 

koszykówki, albo biegania. Do tego szkoła, lekcje, sprawdziany i weekendowe 

mecze. Bywa ciężko, ale staram się dobrze planować dzień: trochę nauki, trochę 

odpoczynku, trening. Zdarza się, że muszę z czegoś zrezygnować, ale wiem,  

że sport mnie rozwija i daje dużo satysfakcji. 

 

Co jest najtrudniejsze w biegach przełajowych, a co daje największą 

satysfakcję? 

Biegi przełajowe różnią się od biegania na bieżni tym, że trasa jest „żywa” – 

naturalna. Biegnie się po lesie, po trawie, czasem pod górkę, czasem po błocie. 

Nigdy nie wiadomo, jakie warunki będą w dniu zawodów. To jest największe 

wyzwanie, ale też coś, co sprawia, że te biegi są wyjątkowe. Kiedy przekraczam 

linię mety, a wiem, że poradziłam sobie z pogodą i zmęczeniem, to czuję się 

wspaniale. 

 

Kto wspiera Cię najbardziej w Twojej sportowej pasji? 

Rodzice i trenerzy. Motywują mnie, pomagają, podwożą na treningi, są ze mną 

na zawodach. Dzięki nim łatwiej mi iść do przodu, być silniejszą. 

 

Za chwilę będzie Boże Narodzenie? Masz podczas świąt swój ulubiony 

moment? 

Święta spędzamy całą rodziną. Najbardziej lubię wigilię, ten moment,  

kiedy wszyscy jesteśmy razem, nigdzie się nie spieszymy i możemy po prostu 

pobyć ze sobą. To dla mnie ważne, bo na co dzień naprawdę dużo się dzieje 

(uśmiech). 
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Blanka, co powiedziałabyś swoim rówieśnikom, żeby zachęcić ich do 

sportu, ale również do odkrywania i rozwijania swoich pasji, 

zainteresowań? 

Przede wszystkim nie trzeba od razu bić rekordów. Każdy może zacząć od 

małych kroków: spacerów, jazdy na rowerze, gry na boisku. Najważniejsze jest 

to, że ruch daje radość, energię i dobre samopoczucie. Ale dodałabym jeszcze 

coś od siebie - fajnie jest czasem odłożyć telefon i spróbować zrobić coś dla 

siebie. Social media potrafią wciągać, ale nie zastąpią satysfakcji z tego,  

że nauczysz się czegoś nowego albo odkryjesz nową pasję. Sport dużo daje – 

lepszą kondycję, pewność siebie, nowych znajomych. I naprawdę warto 

spróbować, poszukać swojej drogi. 

 

 

Zdjęcie przedstawia Blankę Chałupkę. Zdjęcie jest archiwalne. Informację 

przygotował Bartosz Chmiela.  
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Derby powiatu dla Ksawerowa 

Seniorki Basket 4Ever Ksawerów po raz drugi w tym sezonie 

pokonały spadkowicza z 1 ligi, zespół Grot OPK F&F 

Automatyka Pabianice! 

W wypełnionej po brzegi hali powiatowej w Pabianicach nasze zawodniczki 

udowodniły dominację w powiecie, pokonują gospodynie 66:61 i potwierdzając 

swoje aspiracje walki o awans na przedsionek ekstraklasy! 

 

Basket 4Ever Ksawerów zajmuje pierwsze miejsce w swojej grupie z bilansem  

8 zwycięstw i 0 porażek. 

 

Zdjęcie przedstawia koszykarki podczas meczu. Zdjęcie jest archiwalne. 
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Zdjęcie przedstawia koszykarki podczas meczu. Zdjęcie jest archiwalne. 

Informację przygotował Basket 4Ever Ksawerów. 

 

Trenerzy Roku! 

Podczas Powiatowej Gali Sportu w Pabianicach (na początku 

grudnia br.) nasi trenerzy - Patryk Dembowski i Michał Chudzicki 

otrzymali nagrodę specjalną: Trenerów Roku! 

Warto dodać, że w 2025 roku obaj panowie poprowadzili zespoły do: złotego 

medalu Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży (kadra województwa łódzkiego), 

Mistrzostwa Polski (kategorii u15), 6 miejsca w Polsce (kategorii u17) i 10 

miejsca w Polsce (kategorii u13). Wielkie Gratulacje! 
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Zdjęcie przedstawia trenerów roku. Zdjęcie jest archiwalne. Informację 

przygotował Basket 4Ever Ksawerów. 

 

Powołania do Kadry Narodowej 

Wydział Szkolenia Departamentu Sportu Polskiego Związku 

Koszykówki opublikował nazwiska zawodniczek powołanych  

na akcję szkoleniową Młodzieżowej Reprezentacji Polski Kobiet 

U14. 

Wśród powołanych znalazły się trzy zawodniczki z naszego klubu: Wiktoria 

Puszczewicz, Iga Rozwandowicz i Lena Weso-łowska, a na liście rezerwowej 

jest Maja Kudra. 
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Zdjęcie przedstawia koszykarki powołane do kadry. Zdjęcie jest archiwalne. 

Informację przygotował Basket 4Ever Ksawerów. 

 

Maciej Lampe w Ksawerowie świętował Mistrzostwo 

województwa łódzkiego klubu Basket 4Ever Ksawerów! 

Podczas ostatniego meczu juniorek starszych mieliśmy 

przyjemność gościć na trybunach hali sportowej w Ksawerowie 

pana Macieja Lampego, który wraz z zawodniczkami świętował 

zdobycie pierwszego - historycznego - mistrzostwa 
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województwa łódzkiego w najwyższej młodzieżowej kategorii 

wiekowej - u19. 

Maciej Lampe to wielokrotny reprezentant Polski. Koszykarz, który w swojej 

karierze miał okazję występować w barwach Realu Madryt, Chimki Moskwa, 

Maccabi Tel Awiw, Uniksu Kazań, Caja Laboral, FC Barcelony czy Beşiktaşu.  

 

Oczywiście zapisał się również na kartach najlepszej ligi świata NBA, 

reprezentując takie kluby jak Phoenix Suns, New Orelans i Huston Rockets! 

 

 

Zdjęcie przedstawia koszykarki z trenerem i Maciejem Lampe. Zdjęcie jest 

archiwalne. Informację przygotował Basket 4Ever Ksawerów. 
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Piłkarskie talenty z Ksawerowa rozwijają skrzydła 

W grupie piłkarzy GKS Ksawerów z rocznika 2015 i 2016 trenuje 

już blisko 30 młodych adeptów futbolu. Zajęcia odbywają się trzy 

razy w tygodniu: w poniedziałki, środy i czwartki – a w weekendy 

drużyna rozgrywa mecze, zdobywając pierwsze sportowe 

doświadczenia. 

Latem młodzi piłkarze wyjeżdżają na obozy sportowe, które pozwalają  

im nie tylko doskonalić technikę, ale także budować drużynową integrację. 

Trener Tomasz Bartczak podkreśla, że na tym etapie szkolenia najważniejszy 

jest rozwój indywidualny każdego dziecka – nauka podstaw piłkarskich, radość  

z gry oraz kształtowanie sportowego charakteru. 

 

Grupa rocznikowa nieustannie prowadzi nabór, zapraszając kolejne dzieci do 

przygody z piłką nożną w barwach GKS Ksawerów. 

 

Zdjęcie przedstawia młodych piłkarzy GKS Ksawerów. Zdjęcie jest archiwalne. 

Informację przygotował GKS Ksawerów. 
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Grafika obrazuje informację o możliwościach uczestniczenia i zapisów na 

treningi. Grafikę przygotowała redakcja.  

 

 

  

 


